Разработка урока «Любимые игрушки и игры»
1 класс
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Тема урока: Любимые игрушки и игры. 

Цель: Беседа с учащимися о их любимых игрушках, о их отношении к игрушкам. Познакомить с творчеством композиторов- П. И. Чайковского и Д. Б. Кабалевского. Показать взаимосвязь музыки и окружающего мира. 

Задачи: 
• а) Сформировать представление о возможностях музыки в передаче окружающего мира средствами музыкального искусства-музыка развлекает, поднимает настроение, успокаивает. Познакомить с произведением «Болезнь куклы» П.И. Чайковского, «Клоуны» Д.Б. Кабалевского. 
• б) Воспитывать бережное отношение к игрушкам, к окружающему миру. Воспитывать любовь, уважение и интерес к творчеству композиторов. 
• в) Развивать творческие способности учащихся на уроках музыки. Развивать вокально-хоровые навыки и музыкальный слух. 

Репертуар: 
1) П.И. Чайковский «Болезнь куклы» из цикла «Детский альбом». 
2) Д.Б. Кабалевский «Клоуны». 
3) Шандор Каллош песня «В каждом маленьком ребёнке». 

Оборудование: детские игрушки, портрет П.И. Чайковского и Д.Б. Кабалевского, фортепиано, компьютер. 

На доске: тема урока, фамилии и дата рождения композиторов. 

Ход урока: 
Вход под песню: «Игрушки и дети» 
Организационный момент. 
Музыкальное приветствие: «Здравствуйте ребята, здравствуйте». 
- Ребята, под какую песенку вы вошли в класс, какие вы услышали слова в песне? (игрушки и дети). 
- Что любят дети всего мира больше всего на свете? (играть в игрушки). 
- Вот и тема нашего урока звучит так- «Любимые игрушки и игры». 
- Ребята, а вы любите играть в игрушки? (да). 
- А какие ваши самые любимые игрушки? (ответ). 
- Ребята расскажите немного о свои игрушках, какая она, какой у неё характер? (ответ). 
- Да ребята, у каждого из вас есть свои любимые игрушки. Девочки любят больше всего играть с куклами, а мальчики больше всего любят играть в машинки. 
Давайте подумаем, может ли игрушка обидится? (да). 
- А на что игрушки могут обидится на вас? (ответ). 
- А вы знаете, иногда игрушки жалуются друг другу, что их ломают, рвут, портят. 
- Ребята, как нужно обращаться с игрушками, чтобы они на вас не обижались и чтобы они вас долго радовали? (относиться бережно, не ломать их). 
- А вы знаете ребята, что игрушки как дети, они мечтают, спорят, огорчаются и даже болеют. 
И есть такая музыкальная пьеса, которая так и называется «Болезнь куклы». 
А сочинил эту музыкальную пьесу русский композитор Пётр Ильич Чайковский. Он родился в 1840 году, а умер 1893 году, т.е. он жил в 19 веке. 
Маленький Петя Чайковский был старательным, прилежным учеником. Мама его называла- золотом, сокровищем семьи. Всё свободное время маленький Петя Чайковский играл на фортепиано и слушал много разных музыкальных произведений великих композиторов. 
Став композитором, Пётр Ильич Чайковский создаёт много произведений для детей. Самые известные из них – это балет «Щелкунчик» и «Детский альбом». 
В «Детский альбом» входят 24 музыкальные пьесы, одну из этих пьес мы сейчас послушаем, и как я вам уже говорила ранее, эта пьеса называется «Болезнь куклы». 
- После того как прозвучит музыка, вы мне должны сказать, какое настроение у этой пьесы: грустное, печальное, тоскливое или музыка весёлая, задорная, радостная. 
И так, слушаем внимательно! 
Слушание: П.И. Чайковский «Болезнь куклы». 
- Скажите, какое настроение у этой пьесы? (грустное, печальное, тоскливое). 
- Да она выражает плачущее, тоскливое, жалобное настроение. 
Композитор рассказывает о девочке, которую очень жалко, потому что у неё заболела любимая кукла. Музыка рисует, как капают слёзы девочки, которая горюет над кроваткой куклы. И в музыке слышно как кукла тяжело вздыхает. 
- Ребята, сейчас мы послушаем ещё одно музыкальное произведение, которое называется «Клоуны», а сочинил это произведение Дмитрий Борисович Кабалевский. Это композитор, музыкальный педагог 20 века. Он родился в 1904 и умер 1987 году. Он писал музыку не только для взрослых , но и для детей. 
- И после того как мы сейчас прослушаем произведение «Клоуны», вы мне скажите, какое настроение у музыки: грустное, тоскливое, печальное или же оно радостное, задорное. 
И так, слушаем внимательно! 
Слушание: Д.Б. Кабалевский «Клоуны». 
- Скажите, какое настроение у этой музыки? (ответ). 
- Да, оно весёлое, задорное, игривое. 
- Ребята, а давайте с вами вспомним, умеют ли петь песни игрушки? 
Какие это песни? (ответ). 
- Да, песня Чебурашки, песня крокодила Гены, песня Буратино, песенка паровозика, песенка львёнка и черепахи, песенка волка из «Ну, погоди». 
- А давайте и мы с вами споём песенку из мультика-«Весёлые обезьянки»-«В каждом маленьком ребёнке». 
Сначала вспомним слова и мелодию этой песни. 
Исполнение песни: «В каждом маленьком ребёнке». 
- Ребята, вы молодцы! 
- Посмотрите, среди игрушек есть Гномик и я знаю про него весёлую песенку-игру. 
Вы поможете мне её спеть? (Да). 
Нужно в конце фраз добавлять в рифму слово дом, изменяя его по смыслу. 
Песня-игра: «Гном и дом». 

Жил да был веселый гном. 
Он в лесу построил… (дом). 
Рядом жил поменьше гномик. 
Он в лесу построил…(домик). 
Старый маленький гномишка, 
Под грибом сложил… (домишко). 
Был он стар и был он сед. 
И большой был…(домосед). 
А за печкой, за трубой, 
Жил у гнома…(домовой). 
Очень строгий, деловитый, 
Аккуратный…(домовитый). 
Мох, калину, зверобой, 
Всё из леса нёс… (домой). 
Есть любил он суп вчерашний, 
Пил он только квас…(домашний). 
Вечерком привык встречаться 
Гном с любимым…(домочадцем). 
Вместе посмотреть кино, 
Поиграть с ним в…(домино). 
Каждый день соседи гнома 
Навещали деда…(дома). 
Всех встречал радушно гном. 
Все любили этот … (дом). 

- Молодцы ребята, вам понравилась эта песня игра? 
- Ребята, а давайте с вами отдохнём вместе с буратино. 
Повторяйте слова и движения за ним: 
Физминутка с Буратино: 
Буратино потянулся раз нагнулся, два нагнулся 
Руки в стороны развел, видно ключик не нашел, 
Чтобы ключик нам достать надо на носочки встать. 
(повторить физминутку 3,4 раза). 
- Ребята, а ещё про игрушки есть очень много интересных загадок. 
Любите загадки? (ответ). 
Тогда слушайте и отгадывайте. 
Загадки про игрушки: 

Рядом разные подружки, 
Не похожи друг на дружку. 
Все они сидят друг в дружке, 
А всего одна игрушка. (Матрёшка) 

Это чудо-кирпичи 
Я в подарок получил. 
Что сложу из них – сломаю, 
Всё с начала начинаю. (Кубики) 

Пляшет крошка, всего одна ножка. (Ответ: Юла) 

Сам пустой, голос густой, 
Дробь отбивает, шагать помогает. (Ответ: Барабан) 

Совсем не нужен ей водитель. 
Ключом её вы заводите - 
Колёсики начнут крутиться. 
Поставьте и она помчится. (Ответ: Заводная машина) 

Зверь забавный сшит из плюша, 
Есть и лапы, есть и уши. 
Мёду зверю дай немного. 
И устрой ему берлогу. (Ответ: Плюшевый медведь) 
Серый байковый зверюшка, 
Косолапый длинноушка. 
Ну-ка, кто он, угадай. 
И морковку ему дай! (Ответ: Зайка) 

Его пинают, а он не плачет. 
Его бросают - назад скачет. (Ответ: Мяч) 
Сегодня всё ликует! 
В руках у детворы 
От радости танцуют 
Воздушные ... (Ответ: шары) 
Вот упрямый человек! 
Не заставишь лечь вовек! 
Он совсем не хочет спать: 
Положу - встаёт опять 
А стоит - качается. 
Вам такой встречается? (Ответ: Ванька-Встанька) 
Сам металлический 
Мозг электрический. (робот) 
Он с бубенчиком в руке 
В сине-красном колпаке. 
Он весёлая игрушка, 
А зовут его … (петрушка) 
Я хорошая игрушка, 
Буду девочкам подружка 
Я могу сидеть в коляске 
Закрывать умею глазки. (кукла) 
На столбике цветные сушки, 
Всё вместе- детская игрушка. (пирамидка) 



- Ребята, какие вы молодцы! 
- Вам понравился урок?(ответ) 
- Чем вам запомнился этот урок, что вы интересного узнали?(ответ) 
Ребята, пусть у каждого из вас будет свой верный друг-это любимая игрушка, с которой можно поделиться своими секретами. 
Урок окончен, до свиданья! 
Выход под песню: «Игрушки и дети».
